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Prot. N°331 del 09-08-2018

Al Presidente del Consiglio
Regionale della Campania
Onie Rosa D’Amelio

Oggetto: Trasmissione Interrogazione.

Si trasmette, per gli adempimenti di conseguenza, l’nterrogazione a risposta scritta ai sensi

dell’Art.124 del Regolamento interno del Consiglio Regionale della Campania, avente ad oggetto

«Richiesta di chiarimenti circa gli esiti dell’Awiso pubblico relativo al Piano Triennale per

l’Edilizia Scolastica della Regione Campania 2018-2020», a firma del sottoscritto.

Il Consigliere

Avv. Gianpiero Zinzi

Centro Direzionale, Isola F/8 —80143 NAPOLI

TeL 081 - 778 3208/3321 /3974 e-mail: zinzLgia@consigIio.regione.campania.it

Consiglio Reqionale detia campania



ATTIVITA’ ISPETTIVA

REG.GEN.N.tX1L

Prot. n. 331 del 09-08-2018

All’Assessore all’istruzione
Dott.ssa Lucia Fortini

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA ai sensi deIl’art.124 del Regolamento del Consiglio
Regionale della Campania, a firma del Consigliere Aw. Gianpiero ZINZI, avente a oggetto
«Richiesta di chiarimentI circa gli esiti dell’Avviso pubblico relativo al Piano Triennale per
l’Edilizia Scolastica della Regione Campania 2018-2020».

PREMESSO CHE

Il Decreto Legge 12 settembre 2013 n.104, convertito con modificazioni dalla Legge 8
novembre 2013 n.128, recante misure urgenti in materia di istruzione, università e ricerca
prevede che, all’art. 10, le Regioni interessate «...alfine di favorire interventi straordinari di
ristrutturazione, miglioramento, messa in sicurezza, adeguamento sismico, efficientamento
energetico di immobili di proprietà pubblica adibiti all’istruzione scolastica...» possano
essere autorizzate dal Ministero dell’Economia e delle Finanze, d’intesa con il Ministero
dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca e con il Ministero delle Infrastrutture e dei
Trasporti, a stipulare appositi mutui trentennali con oneri di ammortamento a totale carico
dello Stato;

Il 04.04.2018 è stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana il decreto
congiunto del Ministero Economia e Finanza (MEF), del Ministero Istruzione Università e

Ricerca fMIUR) e del Ministero lnfrastrutture e Trasporti (MIT), risalente al 3 gennaio 2018 e

avente ad oggetto 1tProgrammazione nazionale in materia di edilizia scolastica per il triennio
201 8-2020”.

OSSERVATO CHE

li citato Decreto stabilisce le procedure e i criteri per la definizione della programmazione
nazionale in materia di edilizia scolastica per il triennio 2018-2020 e, in particolare, individua
i criteri per il riparto delle risorse su base regionale;

Lo strumento utilizzato è quello del Piano Triennale per l’Edilizia Scolastica della Regione
Campania 2018-2020.

PRESO ATTO CHE

Con Decreto Dirigenziale n. 620 del 04/06/2018, pubblicato sul BURC n. 39 del 04/06/2018, è

stato approvato l’Avviso predisposto dalla Direzione Generale Istruzione, Formazione, Lavoro

e Politiche Giovanili — U.0.D. Edilizia Scolastica, finalizzato all’individuazione del fabbisogno
regionale degli interventi necessari a garantire la fruizione sicura e attrattiva degli edifici
scolastici di proprietà degli Enti locali, in ottemperanza a quanto deliberato dall’organo
esecutivo della Regione;

cnsgI Reg3ze
cCaani



L’articolo 9 comma 3 dell’Avviso de quo prevede la riserva a favore delle Amministrazioni
Provinciali del 25% delle risorse economiche destinate dal M.l.U.R. alla Regione Campania, in
attuazione dell’articolo 10 del Decreto Legge 12 settembre 2013, n.104;

L’articolo 6 comma 5 dell’Avviso chiarisce che le domande dovevano pervenire entro il 5 di
luglìo 2018, per permettere alla Regione Campania di inoltrare il predetto Piano regionale al
MIUR entro il termine previsto del 02 agosto c. a. fissato, per la presentazione delle relative
istanze.

RILEVATO CHE

La Provincia di Caserta ha presentato 8 istanze relative a plessi scolastici di propria
pertinenza.

EVIDENZIATO CHE

Da notizie di stampa, con un decreto deI 31/07/2018 la Regione avrebbe approvato la
graduatoria finale delle istanze ammissibili a finanziamento dalla quale risulterebbero
escluse tutte le 8 istanze presentate dalla Provincia

L’esclusione sarebbe dovuta ad una presentazione oltre la data fissata dall’Avviso.

CONSIDERATO CHE

Si tratta di un Atto fondamentale perché definisce il quadro delle possibilità che le
Amministrazioni Provinciali della Campania avranno, in termini di risorse, di ristrutturare,
rimettere in sesto le strutture che ospitano gli istituti scolastici superiori, con l’opportunità
d’intervenire anche sulle palestre e su altri servizi;

Nessun Decreto è stato ancora pubblicato sul BURC.

TUTTO Cb’ PREMESSO

il sottoscritto Consigliere Regionale

INTERROGA

L’Assessore competente per sapere se tali notizie corrispondano al vero e, in caso
affermativo, quali siano le motivazioni di tale esclusione.

Si richiede risposta scritta a termini del Regolamento Interno.

Il Consigliere
Avv. Gianpiero Zinzi

Conso ReJknae
ceLa Czriparna
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